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VERBALE DI QUESTION  TIME 

N. 3 del 29 aprile 2019 
 
 
 
Oggetto:  Richiesta del Sig. Enzo DERIVI. 

 

 

Il Sig. Enzo Derivi in data 4 aprile 2019, ns. prot. n. 5510, ha presentato una richiesta, nella quale si 
chiede al Sindaco e all’Assessore alla Viabilità delucidazioni in merito alla richiesta controfirmata da 
ventuno residenti della Frazione di S. Giovanni, protocollata il 4 settembre 2018 e inerente la 
collocazione di dissuasori di velocità e/o simili in Via S. Martino. 
 
Ai sensi degli artt. 8 e 9 del Regolamento del “Question Time”, approvato con deliberazione di 
Consiglio Comunale n. 34 del 22.05.2018, il giorno 29 aprile 2019, alle ore 20,30, prima della seduta del 
Consiglio Comunale, si è discussa la richiesta in oggetto. 
 
Presenti: 
il Sindaco Pasquale Mario Mazza, il ViceSindaco  Teodoro Medaglia, gli Assessori: Patrizia Addis, 
Marco Bernardi Ghisla, Chiara Faletto, e i Consiglieri Comunali: Claudio Bethaz, Alberto Pautasso, 
Andrea Ertola, Marialuisa Villirillo, Giovanni Maddio, Nella Pasqualina Falletti, Giuseppe Tomaino e 
Paolo Recco e il Segretario Comunale, Dott. Sergio Maggio. 
                                      

Il Presidente dà la parola al Sig. Enzo Derivi affinché illustri la domanda in merito al problema della 

sicurezza veicolare e pedonale in Frazione San Giovanni. 

 

Il Sig. Enzo Derivi legge la domanda, che si allega al presente verbale, allegato “A”. 

 

Risponde il ViceSindaco che concorda con il Sig. Derivi riguardo al fatto che otto mesi, prima di dare 

una risposta scritta, siano troppi. Precisa poi che essendo una strada provinciale risulta di competenza 

della Provincia, ora Città Metropolitana, risolvere le problematiche sulla strada stessa. Ritiene 

necessario organizzare un Tavolo Tecnico con la Città Metropolitana per cercare la migliore 

soluzione ai problemi. Informa che i Vigili Urbani, attraverso una nota scritta, hanno evidenziato che 

si tratta di una strada provinciale e senza l’intervento della Città Metropolitana, non è possibile 

compiere degli interventi sulla stessa. 

 

Il Presidente specifica che, riguardo i tempi di risposta, il Segretario Comunale verificherà le 

tempistiche delle risposte pervenute al Sig. Derivi. Aggiunge che, in Via S. Martino, il problema 

sussiste, perché si tratta di una strada stretta e molto trafficata e sottolinea come la soluzione 



piattaforma (dossi lunghi) sia poco utile, mentre i dossi accontenterebbero qualcuno, ma 

scontenterebbero altri per il rumore che producono quando transitano i mezzi. 

 

Il Sig. Derivi ritiene che la Città Metropolitana si è espressa chiaramente sulla competenza, 

attribuendola al Comune. Poi ribadisce come, dopo otto mesi, non sia ancora pervenuta alcuna 

risposta in merito.   

 

Il ViceSindaco precisa che i vigili hanno già risposto. 

 

Il Consigliere Paolo Recco ritiene che le tempistiche dell’Amministrazione siano molto lente nei 

confronti delle richieste dei cittadini di Castellamonte. 

   

 

     Il Segretario Comunale                                                                            Il Sindaco        
F.to in originale Dott. Sergio Maggio                                            F.to in originale Pasquale Mario MAZZA 
 
 
 
 
Il presente verbale è stato pubblicato 21 giugno 2019, come stabilito dall’art. 10 del Regolamento del Question 

Time del Cittadino, sul sito web del Comune, all’indirizzo www.comune.castellamonte.to.it  nella sezione: 

“Amministrazione” > “Atti e pubblicazioni”> “Altri atti” > alla voce “Question Time del Cittadino”. 

 


